

КРАСНЫЙ СЕВЕР

ОРГАН ЯМАЛО-НЕНЦКОГО ОКРУЖНОГО КНСС И ОКРУЖНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 36-й

№ 128 (7018)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

И Ю Н Я

1966 г.

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ— ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ТРУДОВАЯ ВЕСНА

Нынешняя весна была трудовой для учеников первой средней школы. Несколько месяцев назад на общей линейке было объявлено о начале производственной практики в 5—9 классах. С тех пор учеников можно было видеть в самых различных местах города. На базе морлова юности девяти классов конвоировали суда перед началом навигации. Валера Артеев, Саша Соловьев, Сережа Садовников, Юра Уткин — все они быстро освоились на производстве и конвоировали суда не хуже специалистов.

— А вот и наши помощники пришли, — так встретили в корпусном цехе пятиклассников и шестиклассников, которые наводили чистоту в этом цехе — убирали стружку, собирали металлолом.

Большую практическую помощь оказали школе девушки девяти классов. Строителям никак не придет в голову тратить много времени на ремонт школьного здания. Девятиклассники побелили его, вымыли окна, парты. Людмила Велла, Лариса Рожкина, Людмила Иванова — благодаря их стараниям преобразилась школа. А тем временем юности — девятиклассники приводили в порядок спортзал — засыпали шланг, перестелили пол.

Начались работы на школьном опытном участке — ученики получили задание от сельскохозяйственной опытной станции пронаблюдать за развитием новых сортов картофеля. Работы эти ведутся под руководством преподавателя биологии Тависии Михайловны Шербиной.

И вот снова заключительная линейка. Подводятся общие итоги практики. Они радуют. Особенно приятно отмечать тех, кто отличился в эту трудовую весну. Шестиклассники Савиных Сергей и Епишин Толя, семиклассники Коля Зеленов, Тахир Абрахманов, Надя Копалева — все эти имена были упомянуты на линейке. Сейчас у школьников канюлы.

Л. Захарова.



Ежегодно в последнее воскресенье июня во всех уголках нашей страны отмечается День советской молодежи. В этот день молодежь рапортует Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрирует свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. Советские юноши и девушки с честью оправдывают надежды своего народа, Коммунистической партии, которая рассматривает молодежь как созидательную, творческую силу в борьбе советского народа за коммунизм.

Большие задачи перед молодежью поставили решения XXIII съезда КПСС. Советская молодежь активно участвует в коммунистическом строительстве, трудится на самых ответственных и трудных участках. Руками молодых построены гидроэлектростанции, доменные и мартеновские печи, угольные шахты, газопроводы, железные дороги, возведены новые города. Велика заслуга молодежи в подъеме целинных земель, в освоении Сибири, Дальнего Востока и Крайнего Севера. Юноши и девушки вдохновенно трудятся на полях и в животноводстве, осваивают новую технику.

Под руководством Коммунистической партии

молодое поколение Страны Советов продолжает революционные традиции нашего народа, воспитывается в духе патриотизма, верности идеалам коммунизма. Советская молодежь выступает активной силой в мировом молодежном движении, крепит дружбу с молодым поколением земли, выступающим за мир и социальный прогресс. Советские юноши и девушки всю свою силу отдают борьбе за торжество ленинских идей, за победу коммунизма.

В этом году праздник молодежи — особенный. На XV съезде комсомольцы рапортовали горячо любимой Родине о своих успехах и достижениях в труде, учебе, общественной жизни, демонстрировали свою готовность достойно принять эстафету из рук старшего поколения. XXIII съезд КПСС поставил перед молодежью большие задачи, которые она с честью выполняет.

На этом снимке группа юношей и девушек — делегатов XV съезда ВЛКСМ. Они — лучшие представители комсомола — дали на съезде клятву трудиться во имя Отчизны еще лучше, быть в первых рядах славной советской молодежи.

Фотохроника ТАСС.

Цифры

■ День советской молодежи установлен 8 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 февраля 1958 года.

★ Половина всех работающих в промышленности и почти 40 процентов занятых в сельском хозяйстве — молодежь.

★ Люди в возрасте до 30 лет составляют около 20 процентов депутатов местных Советов. За последние годы почти вдвое увеличилось число

молодых депутатов Верховного Совета СССР, свыше тысячи молодых людей избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик.

★ 750 крупных промышленных объектов овладевают в действие комсомольцами добровольно после XV съезда ВЛКСМ.

★ Ежегодно 150 тысяч

интуистов уезжают по комсомольским путевкам на новостройки.

★ В прошлом учебном году около 7 миллионов юношей и девушек обучалось в высших и средних специальных учебных заведениях. Более 1,6 миллиона — в училищах и школах профессионально-технического обучения.

ПОМОЖЕМ ТАШКЕНТУ

Так решили учащиеся 390-ветеринарного техникума. В фонд помощи Ташкенту они отработывают по одному дню на предприятиях города.

ИДУТ ЭКЗАМЕНЫ

В коридоре зооветтехникума тишина. Возле некоторых дверей толпятся студенты с книгами — ведь им всегда кажется, что не хватает именно последней минуты, чтобы окончательно изучить материалы. Лица озабоченные, нахмурены. Счастливицы, тех, кто сдал экзамены, можно выделить сразу по веселому, довольному виду. Особенно есть причина для отличного настроения у второкурсыницы Козмис, третьекурсынок в Аладева, Витязевой, Мигросовой, Иванова — у них дела идут хорошо.

Студенты соревнуются!

Студенты культурпросветучилища хорошо оформили стенды наглядной агитации — в них нашли отражение решения XXIII съезда по пятилетнему плану развития народного хозяйства страны. Около 20 метров в длину занимают стенды, сделанные здесь.

Сейчас студенты напредучища тоже ведут большую работу по созданию наглядной агитации и оформлению катка «Фантазия». Ведется разбивка будущего парка имени Анатолия Зверева, будут проводиться работы по внутренней отделке крытого катка.

Всесоюзный штаб Тюменской стройки рассмотрел и утвердил эскизы А. Павлова по оформлению площади напротив столовой № 2. Приехавшие в творческую командировку на Север ленинградские художники взяли на общественных началах помощь комсомолу города оформить наглядную агитацию.

Визит в Советский Союз Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля

По приглашению Президиума Верховного Совета СССР и Советского правительства в Советский Союз прибыл с официальным визитом Президент Французской Республики генерал Шарль де Голль.

Этот визит генерала де Голля в Советский Союз является его вторым приездом в нашу страну. Впервые он посетил СССР в ноябре — декабре 1944 года, в суровые дни войны.

Имя президента Франции генерала Шарля де Голля пользуется в Советском Сою-

зе большим уважением. Советские люди хорошо знают о том, что генерал де Голль в тяжелое для Франции время призвал своих соотечественников к борьбе против гитлеровской тирании, за освобождение, независимость и национальную честь Франции. Репарти Виши заочно приговорил его к смертной казни. Генерал де Голль приложил много энергии для объединения и развертывания вооруженных сил борющейся Франции, для превращения своей страны в активного

участника антигитлеровской коалиции, для возрождения Франции как крупной европейской и мировой державы.

Советским людям памятно и то, что по инициативе генерала де Голля на советско-германском фронте мужественно сражались плечом к плечу с советскими войсками французские летчики полка «Нормандия—Неман».

Будучи с 1958 г. главой правительства Франции, а затем и Французского государства, генерал де Голль последовательно проводит линию

на укрепление независимой роли Франции на международной арене, на развитие отношений с Советским Союзом и другими социалистическими странами, на налаживание мирного сотрудничества между государствами Востока и Запада Европейского континента. Генерал де Голль неоднократно отмечал значение отношений между Советским Союзом и Францией для обеспечения мира и безопасности в Европе, подчеркивая, что необходимость в тесном сотрудничестве между нашей страной и Францией становится очевидной при каждом новом повороте истории.

Советские люди привет-

ствуют приезд в нашу страну генерала Шарля де Голля, г-на де Голля, министра иностранных дел Франции Мориса Куа де Мюрвиля и других французских гостей.

Визит Президента Французской Республики в СССР, встречи и беседы с руководителями советскими деятелями послужат дальнейшему укреплению традиционной дружбы между советским и французскими народами, углублению согласия и расширению всестороннего и взаимовыгодного сотрудничества между Советским Союзом и Францией в интересах обеспечения мира во всем мире, европейской и международной безопасности.



ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ, ПРАЗДНИК ТРУДА

ЗДРАВСТВУЙ, мой молодой друг! Тебя приветствует твой праздник, праздник молодежи! Ему уже 8 лет, возраст еще не комсомольский, но он хочет шагнуть с тобой в ногу.

XXIII съезд КПСС, XV съезд Ленинского комсомола, их решения наполнили наши души весенним солнечным теплом. Хочется здорово поработать, хочется сегодня и подвести итоги. Наша страна — это огромная стройка и кипит, самая большая, самая значительная. И ты, мой друг, далеко не последнее место занимаешь в строительстве. Твои молодые

современники, от имени которых говорил комсомольский съезд, по праву считают себя достойными преемниками дела отцов. Такими тебя воспитали партия, комсомол.

Общность целей, солидарность, дружба, взаимомощь — именно эти высокие моральные качества сплачивают 23 миллионную армию авангарда нашей молодежи! И неслучайно стремление к подвигу, к скромному, трудовому, а когда надо — к героическому. Это тебя, молодой строитель и молодой геолог, летчик-испытатель и рыбак, учащийся и продавец, вдохновляющими и простыми словами приветствовал Центральный Комитет КПСС. В своей речи Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, дал высокую оценку деятельности Ленинского комсомола. Этим можно гордиться! За твой самоотверженный труд в городских комсомольских организациях — Норильска, Братска, Рудного, Красноярского, Волжского, им. Жданова — награждены орденами трудового Красного Знамени. А на днях указом Президиума Верховного Совета СССР орденом Ленина награждено Тюменское территориальное геологическое

Тюменскому обкому ВЛКСМ

ЗАДАНИЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕНО

От имени комсомольцев и молодежи Ямало-Ненецкого округа приветствуем молодежные делегации Тюменской области в День Советской молодежи и рапортуем о своих трудовых делах. Успешно идет освоение газовой целины Ямало-Ненецкого округа. Геологи Тазовской нефтеразведочной экспедиции обязались дать во втором квартале газ. Обязательство выполнено. Буровые Р-5 и Р-20 дали газ Родinie.

Комсомольско-молодежные бригады Г. И. Погодаева и Иванова-Годунова перевыполнили планы второго квартала по глубокому бурению в два раза.

Новым мощным газовым фонтаном с суточным дебитом в миллион 500 тыс. кубических метров рапортует Дню молодежи коллектив Уренгойского участка Нарыкарской экспедиции.

Отличных результатов добиваются на вылове рыбы комсомольско-молодежные бригады Бориса Тыликова из Усть-Войкарского рыбоучастка и Юрия Пуябри из Катравожского рыбоучастка.

Проведен традиционный окружной молодежный фестиваль под девизом «Отечество славою, которое есть, но трижды, которое будет», посвященный достойной встрече 50-летия Советской власти. На фестивале были подведены итоги трудовых дел, спортивной и культурно-массовой работы среди населения округа.

Продолжается поход студенческой молодежи Салехарда по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. Студенты национального педагогического училища заложили парк имени Анатолия Зверева, своими силами построили и сдали в эксплуатацию общежитие студенты культурно-просветительного училища, заложен фундамент общежития студентами зооветтехникума.

В городе и районах округа планируется закладка фундаментов пяти крытых матков. Во всех районах разворачивается строительство стадионов и спортивных площадок.

Молодежь Ямала говорит: «Мы с вами, ташкентцы!» В фонд помощи Ташкенту будет собрано более 90 тысяч рублей.

Разрешите от имени комсомольцев и молодежи, строителей Всесоюзной ударной комсомольской стройки Ямало-Ненецкого округа рапортовать Тюменскому обкому ВЛКСМ, что задание Коммунистической партии и комсомола по быстрейшему освоению газа будет выполнено. Газ Ямало-Ненецкого округа скоро начнет работать на коммунизм.

Ямало-Ненецкий окружной ВЛКСМ.

СО СТИХОМ И ПЕСНЕЙ

Влекут нетерпение тропы Севера молодых. Вот и снова группа студентов московских и ленинградских вузов приехала на Ямал. В ее составе поэт, студент Ленинградского института им. Горького Владимир Трофименко, студенты 3-го курса актерского факультета Ленинградского театрального института Владимир Шашин и Сергей Киселев и студент режиссерского отделения этого же института Юрий Мамин, артист Московской филармонии Андрей Барсуку, руководитель бригады геолог Виктор Надсен. Ребята будут работать в Западно-Сибирской экспедиции в районе Нового Порта.

Но в их задачу входит и культурное обслуживание северян. Поэтому сейчас в горном и окружном ВЛКСМ составляется программа творческих встреч театральной молодежи с салехардцами и жителями тундры.

КРАСНЫЙ СЕВЕР

Сегодня в городе Тюмени на областном комсомольско-молодежном фестивале выступают коллективы нашего округа. В составе коллектива эстрадная группа певцы, танцоры. Возглавляет самостоятельных артистов преподаватель культуры-просветительница Г. М. Сокурова. На снимке: участницы областного комсомольско-молодежного фестиваля певцы Алла Землянова и Надежда Русалова. Фото И. Павлова.



Вся страна радостно встречает День советской молодежи. Наряднее выглядят улицы, стадионы, парки, сады. Сегодня молодежь показывает свое искусство в силе и ловкости, ее услышат со сцен театров и клубов, узнают о трудовых делах. Она сегодня мечтает, говорит о своих планах на будущее, вспоминает трудный, но героический путь первых пятилеток, строит... Все, чем мы сегодня богаты, не с неба упало, а завоевано и создано руками советского народа, строящего новый прекрасный мир, новую Россию.

Старшее поколение, прошедшее путь борьбы и побед, являет молодежи вдохновляющий пример беззаветного служения народу.

Сегодняшнее молодое поколение продолжает великое дело Ленина, умножает его, принимает и несет дальше эстафету ленинцев — коммунистов.

XV съезд Ленинского комсомола поставил главной задачей воспитание молодежи на боевых, трудовых и революционных традициях советского народа. Для комсомола и всей молодежи города это значит — поднимать спорт, культуру, идти в походы по местам героев, увлекать подростков интересными делами, поднимать на щит героев труда, давать бой всему скучно-

УМНОЖАТЬ

му, равнодушному, пошлону... Хороший продуманный досуг молодежи, умело организованное быт и труд, создают и хорошее настроение, и желание трудиться еще лучше.

Многие вспоминают поход «Дружба» на Полярный Урал, митинг молодежи города в честь Дня победы, вечер «Золотой шайбы» в ОДКНС, вечер-конференцию, посвященную открытию XV съезда комсомола, диспуты по фильмам, КВН, которые затронули всех своей массовостью, организованностью, хорошей выдумкой... Молодежь ищет хорошее, настоящее. Как дружно было подхвачено всей молодежью города обращение комсомольцев консервного комбината о помощи Ташкенту. Ни одна комсомольская организация, цех, класс не остался в стороне. Все единодушно откликнулись! По всему городу прошла волна молодежных митингов и собраний. В фонд помощи Ташкенту отработано по одному-два дня.

Больше половины молодежи у нас в городе — школьники и студенты. Ими собрано и сдано на сегодняшний день более 150 тонн металлолома (сбор еще продолжается). Особенно хорошо потрудились учащиеся средней школы № 1

ГОДЫ ПРОЖИТЫ НЕ ЗРЯ

«Самое дорогое у человека — жизнь! И прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы...» Мало у нас тех, кто бы не знал эти слова. Много и таких, кто следовал им. Годы, годы... Сейчас они сливаются для Анны Яковлевны Давыдовой в один большой рабочий день. А воспоминания всплывают при встрече знакомого лица, при упоминании полузабытого имени. Почти никого не осталось в Салехарде из тех, кто приехал сюда в далеком тридцать третьем по зову партии. А начинали они свою боевую юность далеко, на Урале.

В комсомол Анна Яковлевна вступила в небольшом рабочем поселке Лая в двадцатом году, а в партию — годом раньше. Первый раз комсомольцы собрались вместе... в амбаре — другого помещения для них не

было. Пюра Кудряцева — такую фамилию носила тогда Анна Яковлевна, была первым членом комитета. А вскоре вступил в комсомол и младший брат Саша. С этого дня потекли комсомольские будни. С винтовками ходили грузить дрова для Нижне-Тагильского завода, выгоняли из лесов дезертиров и бандитов, ставили спектакли — приходили сюда тоже вооруженные. Однажды поймали дезертира, посадили его в здание сельсовета, а Саше вручили винтовку — караул. Видит дезертир — стоит мальчишка мальчишкой, зохоже, и с винтовкой не умеет обращаться. Начал выламывать опанную раму.

— Буду стрелять, — Саша пригрозил винтовку.

— Ну что ж, попадешь в лоб — отскочит, в рот — проглотит, — дезертир пренебрежительно ухмылялся.

Гранул выстрел.

— Большевик проклятый, —

дезертир упал, схватившись за живот.

Годы, годы... В грозном сорок первом в битве за Москву не стало Саши. Да и многих уже нет на старых, боевых друзей. Приходят вести с Урала о том, что собираются вместе комсомольцы двадцатых годов. А у Анны Яковлевны за тридцать три года, прожитые на Севере, появилась здесь вторая родина. Работала на самых трудных участках трудового фронта, там, куда послала партия. В годы войны совсем почти не бывала дома. На день — второй заглянет в Салехард, и снова в рыболовецкие бригады, на пески. Жила там недели, месяцы. Приходит срочная телеграмма из окружного парткома — необходимо выезжать в другое место. И опять на передний край, туда, куда послала партия. Главное, чтобы не было «мучительно больно за бесцельно прожитые годы». Анна Яковлевна не стыдно. Она может гордиться прожитой жизнью.

Л. Зганялов.

управление. Поздравляю тебя, тюменский геолог, инженер, буровой мастер, — всех кто открыл и способствовал открытию полоссальных запасов нефти и газа! Благодаря вашему труду наш край объявлен Всесоюзной ударной комсомольской стройкой. Самоотверженный труд комсомольско-молодежных бригад бурового мастера Погадаева и Иванова — Годунова из Тазовской экспедиции, опытного бурового мастера Тарасова из Тарнокалинской экспедиции, самоотверженный труд сейсмиков под руководством Олега Кухарчука, труд многих бригад, вахт, сейсмоотрядов дал возможность в самое ближайшее время начать строительство двух крупнейших газопроводов с Ямала в Центр нашей страны и на Средний Урал.

Но даже в праздник хочу тебе сказать: не обольщайся наградой, не уснопавайся! Высшая у нас в стране награда и обязывает тебя к самому высокому накалу в труде, в общественной и политической жизни твоего коллектива.

Мне сегодня приятно приветствовать наших лучших молодых рыбаков Василия Леониды Немалова и при-

уральца Пуябри, всю молодежь Салехардской базы морского промысла, успешно начавшую лов рыбы до открытой воды, всех молодых рыбаков Новоозерного, Пуйковского, Аксарковского рыбозаводов.

Обращаюсь к тебе, молодой зверовод! Тебе есть с кого брать пример. И сегодня говорю: равняйся на делегата XV съезда ВЛКСМ звероводку Аксарковского рыбозавода Елизавету Хатанзееву и депутата окружного Совета Нину Моголькову, на звероводку Тазовского рыбокомбината Машу Харючу, — на всех, кто умст и хочет трудиться, кто понимает труд, как большую общественную деятельность.

Где бы ты ни трудился, ни учился, ни работал, знай: за краем Всесоюзной ударной комсомольской стройки следит вся страна, помогает в строительстве коммунизма вся страна. Эта помощь с каждым годом все возрастает, будет возрастать. 180 студентов Ленинградского политехнического института им. Калкина, Новосибирского университета работали летом прошлого года. На днях мы должны принять более 1800 студентов-строителей Ленинграда,

Новосибирска, Харькова. Проверь: все ли готово и приемно, готовы ли строительные материалы на местах, как и где будут питаться студенты. Это глубоко не маловажный вопрос. Ритмичная работа студенческих отрядов — это новые кварталы домов на наших новостройках. И не только это. Студенты — это концертные бригады, это лекции, беседы. Многие зависят от вас, от того, как вы наградите студента, как вы поможете оказать помощь в организационной работе. Не забывайте и о наших резервах. Учащиеся КПУ доказали, что общежитие можно построить самим, учащиеся НПУ доказали, что крытые катки, ремонт зданий, общежитий можно и можно производить самим. Обращаюсь ко всем комитетам средних школ, учебных заведений: создавайте строительные бригады, — работать можно не хуже ленинградцев, и вы это доказали своим трудом.

А во многих вопросах твоей жизни дала, нужно прямо сказать, обстоят не благополучно. Пересмотря на своих комсомольских собраниях свои планы, наведи должный порядок в своей культуре труда, в быте, в

спорте, и культурно-массовой работе, — во всем, что тебя волнует, во всем, что тебя занимает, во всем, что иногда мешает тебе в работе.

Сегодня нужно говорить о тех рубежах, которые должен взять комсомолец, выполняя решения XXIII съезда КПСС, а осуществление этих решений требует напряжения сил общества в целом и каждого гражданина в отдельности, всемерного усиления борьбы за построение коммунизма. Именно борьба, борьба трудной и напряженной. С одной стороны с отряптым классонам врагом — империализмом и его антикоммунистической идеологией, с другой, — со старым и отживающим, которое никогда не уходит добровольно, и всегда отчаянно сопротивляется, с такими живучими привычками и пороками, как равнодушие и трусость, эгоизм и стяжательство, пьянство и хулиганство.

Ты, молодой друг, должен сделать все, чтобы сегодня были активные, конкретные каждодневные действия, требующие идейной убежденности и прочих знаний, большевистской принципиальности и выдержки. Пусть главным в деятельности комсомольца будет всегда воспитание у молоде-

жи марксистско-ленинского мировоззрения, идейной убежденности, советского патриотизма. Ведь чем дальше в историю удаляются великие дни Октября, чем больше приходит в комсомольские ряды юношей и девушек, не прошедших суровых жизненных испытаний, тем ответственнее становится задача идейного воспитания. Походы по местам боевой, трудовой славы советского народа, аллей героев, сделанные своими руками, молодежные кафе, концерты, танцы, литературные диспуты все должно воспитывать молодежь в духе комсомольской ответственности. Это дело твое, комсомолец, комсомольский активист.

Сегодня комсомольца округа рапортует на областном празднике молодежи общему ВЛКСМ о своей трудовой и общественной жизни. Делай проныра рапорт, концертом окружной культурной бригады будет рассказано о многосторонней жизни твоей. Поздравляю тебя, юный друг, поздравляю с праздником, больших тебе успехов в жизни, труде, комсомоле!

В. АРТЕЕВ,
делегат XV съезда
комсомола.

ТРАДИЦИИ

и № 3, студенты педучилища и зооветтехникума, Лабитынского и шестой, восьмилетних школ. Все они важного поравняли свои планы.

Студенты культпросветучилища закончили здание общежития, готовятся к строительству своего спортзала. Сейчас группа ребят с преподавателем физкультуры В. Мамеевым завозит бревна для стройки. Учащиеся КПУ сделали красивый стенд наглядной агитации по пятилетнему плану. Это доброе начало.

Учащиеся школы № 2 помогают строить новую школу, а студенты зооветтехникума заложили фундамент под новое общежитие.

Группа комсомольцев педучилища остается на 15 дней, чтобы закончить строительство крытого катка «Фантазия».

Труднее придется школьникам консервного комбината — надо заново восстановить каток «Спутник». Здесь должны помочь все организации города, вся молодежь. Каток надо сделать еще лучше, красивее!

По местам боевой славы, Врест—Новрос-

ейск, отправлялась туристская группа во главе с преподавателем НПУ И. С. Наседкиным. Поход продлится около 30 дней.

Другая группа, во главе с преподавателем НПУ Э. Б. Дроздовым, готовится в поход по местам Героя Советского Союза Анатолия Зверева. (20—25 дней).

Для подростков в городе будет организована площадка отдыха, организуется лагерь труда и отдыха «Кристалл», где мальчишки изучат шлюпочное дело, правила пользования оружием, научатся водить мотоцикл, работать с плотницкими и столярными инструментами...

Маршруты коммунистического воспитания нашей молодежи выбраны верно. Удары нацелены точно.

У нас растет замечательная смена старшему поколению. Она воспитывается на славных традициях партии и народа. Чтоб умножались традиции отцов:

Наш правый фланг ушел в бессмертие,
С ним неразрывна наша связь —
На грудь Корчагина,
На грудь Маресьева,
На грудь Гагарина равняйся!

А. Цыганов,

секретарь Салехардского горкома ВЛКСМ.

К празднику Дня молодежи с отличными показателями в труде пришла расфасовщица Салехардского консервного комбината Наташа Медведева.

Сменные задания она выполняет на 110—115 процентов. Это не мешает ей вести большую общественную работу. Комсомольцы консервного цеха выдвинули ее своим вожаком.

На снимке: комсомолка Наташа Медведева.

Фото И. Иванова.



нальное зерно, а в голове у меня не проходит мысль: кем же он хочет быть, какой его план? Но Игорь продолжает начатое:

— Там вас интересует, кем бы я хотел стать в смысле профессии?

И отвечает: — Мечтаю поступить в институт международных отношений... А сколько сейчас времени?

— Половина шестого.

— Ого! Мне пора, Поуляничю — и за учебник, скоро экзамен.

Он торопливо уходит, а я задумываюсь. Задаю себе вопрос, который вытекает из игровых рассуждений:

«Что было бы, какой моральной уроком можно было бы назвать человеку слово, если бы журналист превратил свой труд в так называемый легкий... И вообще, если бы наши геологи не спешили в тундру, если бы космонавты все-таки тренировались, если бы...» Впрочем, все ли перечитай? Вспоминались те титулованные чиновники, которые свой труд видели в том, чтобы просидеть в удобном кресле под охраной выслуги «Привет по четвергам». Вспомнились возвышающиеся кондукторы, у которых под носом проскакивали «лайды», «фильманки», которые широко беседовали, урывались от посетителей на кухне... Праздник Любимый труд можно сделать легким и... бесполезным. Но он может стать радостным, приятным, нужным людям, если несет в себе заряд сердца Человека.

...Признаться, собирался сходить в кино. Но беседа взволновала и я решил не откладывать статью. Чтобы полнота она в газете как раз в День молодежи.

Н. Брель.

ОЧЕРК

КЕМ БЫТЬ? ЧЕЛОВЕКОМ

Тот, кто постоянно ясен. Тот, по-моему, просто глуп...

Это читает Малюковского Игоря Старожова — выпускника Салехардской средней школы № 1. После этого — он смотрит на меня черными глазами и вызывающе улыбается.

— Вот так, — словно заключает он давно начатую беседу. И добавляет: — Школу больше всего стоит любить не за то, что она учит грамоте, а за то, что учила думать. За то, что из ее стен выходят люди, которые научились мыслить, думать, мечтать. Остальное при желании приложится.

Он опять улыбается, мнет широкой ладонью свое потемневшее лицо. Смотрит на меня пристально, словно проверяя, прав ли был в своей откровенности с человеком, который, по существу, еще мало знаком.

— А кем бы ты хотел быть, Игорь? — спрашиваю его, понимая, что без этого, омоничного вопроса, наша беседа как бы повисает в воздухе, остается без той заветной черты, после которой появляется ощущение удовлетворения от встречи.

Он немного удивляется, но смотрит приветливо, даже подвигается ближе, так что мы сидим теперь совсем рядом. Потом

он делается серьезным, скрещивает руки на груди:

— Дайте слово, — требует он, — что не будете обо мне писать так, как пишут о чистеньких выпускниках средних школ молодежные газеты.

Слово даю, а задню спрашиваю, как же пишут о выпускниках молодежные газеты? Игорь срывает постылую физиономию, по-монашески опускает взгляд в землю и делает рукой такой жест, точно снимает очки. Затем напыщенно, явно утрируя, произносит:

— Этот голубоглазый высокий парень нашел свое призвание еще на школьной скамье. И поэтому, когда в руках оказался заветный аттестат, Леонид Назов прекрасно знал, что он будет делать в жизни. «Пойду работать в колхоз, — сказал он друзьям, — уверен, что никакие трудности меня не испугают». И он пошел на самый трудный участок колхозной жизни, туда, где нужны молодые руки и горячее сердце. На этом мы кончаем обзор молодежных газет.

Тут Игорь сгибается и хохочет. Я смеюсь тоже, потом спрашиваю:

— А, что, Игорь, колхозное

производство, трактор — ведь это очень важно.

— Конечно, важно, — тоже серьезно отвечает он. — Но меня смущает другое — эти самые разговоры о трудностях. Кто может объяснить, почему на тракторе работать трудно, а мастером — легко? Кто это придумал, что есть участок работы трудный, а есть легкий?

В эту минуту он становится очень взрослым, сосредоточенным. Говорит:

— Пора разобраться в том, что трудно и что легко. Может быть, надо говорить не о трудных и легких участках работы, а о том, что кое-кто пытается сделать трудное легким, превратить дело в ничего неделание или в скороспешку по типу «тяглия — и готово»? Вы тетю Аню уборщицу знаете?

— А что?

— До нее уборщицей тетя Лида работала, много ее моложе. Туда-сюда захватит и сидит дома. Пожалуй, и дела особого нет. А тетя Аня с пяти часов трет и моет, и все ее волнует, все она беспокоится, старается, чтобы блеск был настоящий, а не по верху. Вот то-то и оно!

В словах парня есть рацио-

Литературная СТРАНИЦА

Хантыйский поэт Миккуль Шульгин участвовал в Москве на заключительном фестивале молодых поэтов в честь XV съезда ВЛКСМ, занял первое место и стал лауреатом Всесоюзного фестиваля. Миккуль Шульгин — участник XV съезда ВЛКСМ. Недавно он прислал для читателей «Красного Севера» свои новые стихи, которые и печатаются ниже.

Миккуль ШУЛЬГИН

ВЕСЕЛЫЙ СЛЕДОПЫТ

На снеге моей рожаан,
Я чуть свет встаю.
Следопыт я и чудак,
Только встал, пою:

Эх, очень хорошо,
Эх, шенк ям!

По горам ходить люблю.
Если уморюсь,
В речке рыбы наловлю
И уху сварю.

Эх, очень хорошо,
Эх, шенк ям!

Я через тайгу пройду
И своей стране
Сердцем верю, что найду
Уголь или нефть.

Эх, очень хорошо,
Эх, шенк ям!

Тяжело порой идти.
Но не хнычу я!
Помогай мне в пути
Песенка моя:

Эх, очень хорошо,
Эх, шенк ям!

Я веселый следопыт...

Перевел с хантыйского
Н. КАСЬЯНОВ

ПЭТУСЬ, МОЯ ПОДРУГА

Пэтусь, моя подруга,
Зову тебя: пойдём,
Пэтусь, моя подруга,
По ягоды вдвоём.
Шагай со мною смело
И песню запевай.
В тайге шиповник

спелый,—
Богатый урожай.
Какая там морошка—
И терпка и сладка!
Неблизкая дорожка

Нам будет коротка.
— Восье, дружок, я леса.
Хоть я люблю грибы.
Там вочки и медведи,
И кочки, и шипы.
Мне будет очень

страшно...
— А зайку мы возьмём...
Подумала и тихо
Ответила: «Пойдем».
Перевел с хантыйского
Н. КАСЬЯНОВ.

ЖЕЛЕЗНЫЙ КОНЬ

Что за чудо показалось вдалеке?
Может чудница, что водится в реке?
Конь железный—он пыхтит, и гремит,
И железом на всю тундру тарыхтит.

Конь могучий—за ним нарты ползут,
Их олени ничем не доведут.
В этих нартах—прямо куча-мала—
Все мальчишки и девчонки села.

Вот так сила! Всех ребят конь везет.
Вся песенку с друзьями поет...
Ведь его отцу послушен этот конь.
Над кабиною флажок, как огонь.

Перевел с хантыйского Борис ВОРИН.

ПЕРЕД РЕЙСОМ

В печи трещат последние
И дым течет из треснувших
Табачный дым. Обычное
Во всех курилках критика и
Здесь табаком друг друга
Трамблер во всех склонах
И, как всегда, диспетчера
И говорят о новых гаражах.
Но вот в руке заветная
И враз умолк в курилке
Еще одна глубокая затычка
И в рейс идет с путевкою

БУФЕТЧИЦА (Сатира)

Под звон сверкающих
В руке сжимая бутерброд,
Сергей Петрович Распивалов
К себе буфетчицу зовет.
Он подает ей трехрублевый,
Хрустящий, номенальный билет,
Он просит всем налить по
И что же слышит?

Слышит: «Нет!
Вас ждут домой жена и дети.
А я сама — жена и мать,
И никому в своем буфете
Не дам голубку пропалывать».
И мы приветствуем за это
Тебя, работница буфета!

С. Нетцель

МЫС ЖЕЛАНЬЯ

Н. Брель

На казенном бланке предписанья
Выведено властной рукой
Место назначения—«Мыс желанья».
Есть, оказывается, такой!
Есть! Не точка на листке бумажном,
А земля, вода и небеса,
Ждущие пары открыт отважным
Удивительные чудеса.
Боги там или поселок рудный,
Ни о чем не знаю я еще,
Знаю лишь, что там чертовски трудно,
Так, что и в морозы горячо.
Главное, не дать себе поблажки
Не спернуть туда, где тишь да гладь,
Чтоб, надвинув на уши фуражку,
Сесть у моря и погоды ждать.
Это, значит, если не поехать,
Кто-то там двойной потянет труд
И его дыханье гневным эхом

В сердце у тебя отдастся:
«ТРУС».
Пусть тебе, пока что предписанье
Не начертано пичьей рукой:
В сердце отыщи ты «Мыс желанья»
В каждом сердце должен быть такой.

...Мечтал он о ролях героев смелых,
А сам, бывало, в грохоте атак
Был не на сцене, а на самом деле
Храбрый, чем Сирано де Вержерак.
И на коленях он у изголовья
Над Дездемоной горько слезы лил,
Но как сравнить с классической
Любовью, какою сам он полюбил!
...Опять своим успехом не доволен:
Не спит, странники роли теребя,
А самой изумительной бы ролью
Были бы та, где б он сыграл себя.



Рыбацкая юность.

Фотоотвод Н. Иванова.

ПЕРВОПРОХОДЦЫ

Над Обью ветер гнет талины,
За Обью горы—
Рыбы сплыв.
Пурга седую лаутину
Плетет на голубой простор,
И свищет посвистом тревожным,
И служит песнею дорожной,
Первопроходцам с давних пор.

Они идут, шаги обивая,
Шаги обивая слово свая.
Встают за нами, как рассветы,
Золотые города,
И плещет в узкие просветы,
Плотин, взбуревшая вода.
Н. ДУДНИКОВ.

ПЕРЕД РЕЙСОМ

В печи трещат последние
И дым течет из треснувших
Табачный дым. Обычное
Во всех курилках критика и
Здесь табаком друг друга
Трамблер во всех склонах
И, как всегда, диспетчера
И говорят о новых гаражах.
Но вот в руке заветная
И враз умолк в курилке
Еще одна глубокая затычка
И в рейс идет с путевкою

БУФЕТЧИЦА (Сатира)

Под звон сверкающих
В руке сжимая бутерброд,
Сергей Петрович Распивалов
К себе буфетчицу зовет.
Он подает ей трехрублевый,
Хрустящий, номенальный билет,
Он просит всем налить по
И что же слышит?

Слышит: «Нет!
Вас ждут домой жена и дети.
А я сама — жена и мать,
И никому в своем буфете
Не дам голубку пропалывать».
И мы приветствуем за это
Тебя, работница буфета!

С. Нетцель

ВЫПУСКНОЙ ВАЛЬС

Сломаны стопкой учебники наскоро,
Синий рассвет заливает окно.
Вот уже кружится самый последний наш
Грустный и ласковый вальс выпускной.

Что же ты медлишь, моя одноклассница?
Ну, потанцуй на прощанье со мной,
Кружатся девочки в розовых платяных,
Скоро окончится вальс выпускной.

Что-то исполнится, что-то не сбудется,
Что-то припомнится ранней весной...
Но никогда, никогда не забудется
Грустный и ласковый вальс выпускной.

Э. ТУГАНОВ КАТЕР СВЯЗНОЙ

Ветер крепчает над Обской губой,
Гонит волну за волной,
Медленно тает в дали голубой
Маленький катер связной.
Там, где холодные зори цветут
Поздней полярной весной,
В дальнем поселке как тебя ждут,
Маленький катер связной!
В Ныде, Аксарке и Новом Порту
Всюду и всем ты родной.
Радость везешь на зеленом борту,
Маленький катер связной.
Пусть же тебя через бури ведет,
Путь озаряя звездой,
Каждое сердце, которое ждет
Маленький катер связной!

Редактор Л. БАЖЕНОВА

СЕГОДНЯ В КИНО:

«ПОЛЯРНЫЙ»

Новый широкоэкранный
художественный фильм
«ЧИСТЫЕ ПРУДЫ»
Начало в 6-40, 8-20, 10-00
«УВОЛЬНЕННЫЕ
НА БЕРЕГ»
Начало в 1-10, 3-00, 4-50

«М И Р»

«КОНСТАНТИН
ЗАСЛОНОВ»
Начало в 7-20, 9-00
«СЕВЕРНАЯ ПОВЕСТЬ»
Начало в 4-00, 5-40

Клуб ДОКА

Кинообзорник
«СТЕПКА МОРЯК»
Начало в 2-00
«КОРОЛЕВСТВО
КРИВЫХ ЗЕРКАЛ»
Начало в 4-00
«ПЕТУХ»
Начало в 6-00, 8-00

Клуб СТРОНТЕЛЕР

«НЕЗВАННЫЕ ГОСТИ»
Начало в 3-00, 7-00
«СИЛЬНЕЕ УРАГАНА»
Начало в 5-00, 9-00.

Салехардскому магазину
книготорга
срочно требуются
бухгалтер, кассир и ра-
бочий склада.
Обращаться в часы заня-
тий и директору магазина.

Салехардскому горпромобинвату СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

механик-водитель на катер
БМК-90 с окладом 95 руб-
лей, плюс 30 процентов рай-
онный коэффициент, плюс в
период навигации 20 процен-
тов навигационные. Выслу-
женная северная надбавка
сохраняется на общих осно-
ваниях.

Окружной узел связи
объявляет набор
на курсы начальников от-
делений связи со сроком обу-
чения три месяца.
Курсы начинают работу с
15 июля в городе Тюмени.

Окррыболовпотребсоюз по-
купает жилые дома.
Обращаться по адресу:
улица Свердлова, дом № 13,
2-й этаж, в бухгалтерию.

Салехардской типографии требуется ученик-разборщик.

Об условиях справляться
в часы занятий.

Салехардский эксплуатационный приглашает

на работу прачек с окла-
дом 45 рублей плюс коэффи-
циент 1,7.

Салехардской ремонтно- эксплуатационной базе речного флота требуется

экономист-плавовик, шо-
феры, трактористы, авто-
слесари.

За справками обращаться
по адресу: Набережная,
№ 18, телефон 1-06 или
2-60.

г. Салехард, типография Управ-
ления по печати Тюменского об-
ластного комитета.

Знак 1110, РД 01051

Тюменское городское железнодорожное профессионально-техническое училище № 1

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1966—67 учебный год

По профессии:

1. Монтеры связи—срок об. 1 год, возр. 15,5 лет.
2. Бригадиры по ремонту и содержанию пути — срок обучения 2 года, возраст 16 лет.
3. Дежурные по станции — срок обучения 1,5 года, воз-
раст 16,5 лет, образование 10 кл.
4. Электромонтеры СЦБ — срок обучения 2 года, воз-
раст 16 лет.
5. Пом. машинистов тепловозов — срок обучения 1,5
года, возраст 16,5 лет, образование 10 кл.
6. Осмотрщики вагонов — срок обучения 2 года, воз-
раст 17 лет.
7. Слесари по ремонту тепловозов — срок обучения 2
года, возраст 16 лет.
8. Радиомеханики — срок обучения 2,5 года, возраст
15,5 лет, образование 10 кл.
9. Электромеханики СЦБ — срок обучения 2 год,1,
возраст 16 лет, образование 10 классов.
10. Телефонистки — срок обучения 1 год, образование

8 классов, возраст 15,5 лет. Стипендия 23 рубля 50 коп.
В училище принимаются юноши и девушки с 8, 9, 10-
классным образованием без вступительных экзаменов и
возрасте от 16 до 25 лет.

Для поступления необходимо иметь:

1. Заявление на имя директора ПТУ № 1.
2. Документ об образовании (подлинник).
3. Паспорт или свидетельство о рождении.
4. Характеристику с места учебы или работы.
5. Справку о семейном положении.
6. Автобиографию.
7. Справку с места жительства.
8. Три фотокарточки 3x4 см.

Медицинскую комиссию проходить при училище. Доку-
менты подавать лично. Прием документов с 1-го июня по
25 августа 1966 года. Начало занятий с 1-го сентября
1966 года.

Адрес училища: г. Тюмень, ул. Герцена, 74. Тел. 35-34.
Учебная часть.